



2019 年下半年福建事业单位招聘考试

《综合应用能力》真题



扫描二维码，关注厚职公考官方公众号获取更多真题和资料
厚职教育事业单位招聘信息网（www.kaosydw.com）整理提供



2019年下半年福建省事业单位考试综合能力真题及答案

2019年福建事业单位考试真题及答案(综合能力)(下半年)

一、给定资料

草根,顾名思义,草之根,非但没有花的艳丽、芬芳,还深埋于地下,平淡无奇,然而草根因其所百折不挠的顽强精神一直为人所称颂。

人类社会也遍布这样的草根,当下更多的草根走进了公众的视野,近年来,新华社主办的中国网事“网络感动人物”年度颁奖典礼上,来自各行各业的草根成为舞台上最闪亮的明星。他们普通,朴素散落在社会各个角落,但也像草根一样拥有顽强的生命力,生活再困难也不能阻挡他们向上向善的追求。

冰心曾说,创造新陆地的,不是那滚滚的波涛,却是他底下细小的泥沙,就像无数细沙沉淀成新陆地一样,千千万万草根正汇聚成推动时代发展,实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

二、作答要求

请准确理解材料内容,自选角度,自拟题目,写一篇议论文。

要求:(1)理解准确,内容充实,结构完整;(2)条理清晰,语言流畅,卷面整洁;(3)字数 800-1000 字。

参考答案

【参考例文】

弘扬草根精神展现中国力量

草根深埋地下,平淡无奇,但其精神却为人称赞。它是王继才“守岛即守国”的价值坚守,是杜富国“你退后,让我来”的铁骨铮铮。而从“大山妈妈”支月英支教三十六年,绚烂两代人的童年,到“雪路邮差”其美多吉坚守雪域二十九年,走遍雪线邮路,亦不难看出这些草根人物在平凡中孕育伟大。正是这各行各业的一株株“草根”传递出草根精神,才让中国在新时代的发展中凝聚力量,行稳致远。

草根精神是向上向善的不懈追求,是百折不挠的顽强精神。参与社区治理的朝阳群众,主动开展监督的草根人民,一方面表现出草根对上、善的不懈追求,另一方面彰显草根不容忽视的强大力量。不仅是个人,一家家小微企业,也是草根精神最好的“代言人”。他们没有体制的温床,只能在危机中自强不息;没有核心的技术,在红海下苦苦挣扎。他们有“达则兼济天下”的济世情怀,有“野火烧不尽,春风吹又生”的顽强生命。艰难困苦,玉汝于成。这些“草根”中走出了华为和大疆,走出了阿里和腾讯,走出了无数纵横天下,令世界瞩目的一代天骄。

草根精神的弘扬需要草根舞台,这舞台不仅能展现草根人物的精神风貌,更起到宣传弘扬、提振民心的作用。

草根舞台的搭建需要在平台和制度建设上下足功夫。草根舞台是让草根展现自我,传递力量,若缺少聚焦、无人曝光,那么草根精神将不为人知,遑论凝聚力量;若缺少鼓舞,无人激励,则草根精神将日益消减,何谈传承发展。因此,搭好草根舞台,既需要提供现实平台,让草根人物在聚光灯下接受掌声与荣誉,肯定功绩、弘扬精神,营造社会上善风气;也需要完善制度建设,切实保障、维护草根利益。如“好人法”的修订完善,会让“小人物们”



在危险面前敢于见义勇为，勇于路见不平，让他们安心的在社会这个大舞台上展现自我。

个体的草根梦应与国家的复兴梦相融合，以草根精神，传中国力量。正如冰心所言：“创造新陆地的，不是那滚滚的波涛，而是它底下细小的泥沙”。山不辞土石，故能成其高。当前中国发展的改革成果都是由一位位“草根”们不折不挠、努力拼搏而来。这其中不乏“80后白发干部李忠凯”这样的基层干部，离不开“开凿救命渠”，如黄大发般的共产党员，也不能忽视“十一连胜卫冕冠军”的女排姑娘，这些体育健将们。

草根精神是什么？是四十年来改革大潮之中野蛮生长的拼搏，是近百载中华崛起路上筚路蓝缕的探索，更是五千年家国天下文化浸润的底蕴。凝聚“草根”个体，聚合起来是改天换地的力量，是实现中华民族伟大复兴的磅礴之力！